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Acta No. 7

TRANSCRIPCIÓN MAGNETOFÓNICA RESUMIDA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO
MUNICIPAL DE FECHA 6 DE MARZO DE 2019

En elcentro poblado del reclnto La Celica delcantón de Pedro V¡cente Maldonado, prov¡ncia de P¡chincha,
a los se¡s días del mes de mazo del año dos mil d¡ecinueve, siendo las qu¡nce horas con d¡ez m¡nutos, se
da ¡n¡cio a !a presente Sesión Ordinar¡a del Leg¡slativo del Gobierno Autónomo Descentralizado Mun¡c¡pal
del Cantón Pedro Vicente Maldonado, presidida por el lng. Walter Fabris¡o Ambuludi Bustamante, en su
cal¡dad de Alcalde; actúa como Secretario General el Ab. Jaime Paul Polo Guerrero;
El Señor Alcalde: da la b¡envenida a los presentes y d¡spone que por Secretaria se de lectura a la
convocatoria:
El Secretario General: Por disposición de la máxima autor¡dad ejecutiva del cantón, conforme lo disponen
los Arts. 318 y 60 literal c) del Cód¡go Orgán¡co de Organización Territorial Autonomía y Descentralizac¡ón
y los Arts. 46 y sigu¡entes de la Ordenanza de Organizac¡ón y Funcionamiento del Conce¡o Municrpal de
Pedro Vicente Maldonado, me perm¡to convocar a Ses¡ón Ord¡nar¡a de ConceJo Munic¡pal, para el día
m¡ércoles 6 de mazo del 2019, a part¡r de las '15H00. en el M¡ni col¡seo del Recinto "La Celica". con Ia
f¡nalidad de tratar el s¡gu¡ente Orden del Día:
1.- Constatac¡ón del quórum.
2.- lnstalación de la ses¡ón por parte del Señor Alcalde.
3 - Aprobación del Orden del Día.
4 - Análisis y Aprobación del Acta Nro. 2, correspondiente a Ses¡ón Extraord¡nar¡a de Concejo Mun¡cipal
de fecha 2'1 de enero de 2019.
5 Anál¡s¡s y Aprobación del Acta Nro. 3, correspondiente a Sesión Ord¡naria de Concejo Municrpal de
fecha 30 de enero de 2019.
6.- Anál¡sis y Aprobación dei Acta Nro.4, correspond¡ente a Ses¡ón Ord¡nar¡a de Concejo Munic¡pal de
fecha 13 de febrero de 2019.
7.- Autorización para ia suscripción del Convenio de Cooperac¡ón entre el Gob¡erno Autónomo
Descentralizado Munic¡pal del Cantón Pedro Vicente Maldonado y el Comité de Hecho Jesús del Gran
Poder, para la instalac¡ón de cámaras de seguridad en los sectores de El Cisne, Salcedo Lindo, San D¡mas,
Monte Olivo, Pachral, Los Laureles, Konrad Adenawer y Unidos Venceremos 1 Y 2, pertenecientes al
C¡rcu¡to 3.
8.- Anális¡s y Aprobación de la Renunc¡a lrrevocable presentada por la Lcda. Lourdes Margoth Machado
Machado, Concejala Alterna del Cantón Pedro V¡cente Maldonado.
9.- Anál¡sis y Aprobac¡ón del pedido de Licencia sin Remuneración presentada por lng. Walter Fabris¡o
Ambuludi Bustamante. Alcalde del Cantón Pedro Vicente Maldonado.
10.- Anál¡sts y Aprobación en pr¡mer debate del Proyecto de Ordenanza que Aprueba la Urban¡zaclón de
lnterés Social "Los Guayacanes"
1 1 .- Clausura de la Ses¡ón.
El Señor Alcalde: dispone que como primer punlo del orden del dia se constate el quórum respectivo,
El Secretar¡o General: previo a constatar el quórum, hace una precis¡ón, actúan como pr¡ncipales en el

esta sesión ord¡naria los ConceJales Luz Villavicencio, Margoth Machado y Segundo Mina, en reemplazo
de los Concejales Armando Mena, Carlos Gaibor y Ma¡ra Agu¡lar, en su orden, quienes se encuentran
haciendo uso de sus vacac¡ones anuales; sin embargo, la Concejala Margoth Machado, posteriormente a

recibir la convocatoria, en horas de la tarde del dia sábado 2 de mazo de 2019, en mt ciom¡cilio presentÓ

un documento con el cual se excusa de asist¡r a la presente ses¡ón, por cuanto a dec¡r de ella, es profesora

t¡tular de la Untdad Educat¡va L¡ceo Pol¡c¡al y tiene que impartir clases en esta fecha, siendo esta la razÓn

de un renuncia, m¡sma que como ya quedo indicado será tratada en esta sesión, con estas aclaraciones
se procede a constatar el quÓrum:
. Concejal Segundo M¡na, presente; t. I
. Conceial Jhoon Correa, presentei
. Concejat Margoth Machado, ausente:
. Concejala Maritza Bu¡trÓn, presontei
. Concejal Luz Villavicencio, presente;
. Alcalde Fabrisio Ambuludí, presente;
se encuentran presentes cuatro (4) de los c¡nco concejales; por tanto, contamos con quÓrum para instal

la presente ses¡ón;
El Señor Alcalde: sigu¡ente punto del orden del dla;
secretafio General: sEGUNDO PUNTO.- 2.- lnstalación de la ses¡Ón por parte del señor Alcalde.
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50 El Señor Alcalde: asi mismo, está a cons¡deración de Ustedes señores Concejales elacta, sitiene alouna\
l1 observación para que se la hagan, caso contrar¡o proceder a la votac¡ón de acúerdo al punio oet oroeñ áL1i
1? día, al no ex¡stir ninguna observación señor secretario proceda con ra votac¡ón; -^
53 El secretario General: se procede a tomar votación de acuerdo al punto del oiden del dia;54 Concejal Segundo Mina, voto salvado;
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El Señor Alcalde: est¡mado amigos aqui presentes, compañeros Concejales y Conceralas, señores
Directores, buenas tardes, cumpliendo con lo que establece la Ordenanza de Organización y
Funcionamiento del Conceio Mun¡cipal de Pedro V¡cente Maldonado y el COOTAD, se ha convocado a la
presente sesión extraordinaria para tratar los puntos que han sido enunciados; se cons¡deró para la
presente sesión que era importante realizarla en el Recinto La Celica, ya forma parte del orden del dfa un
punto muy importantes como es la aprobación de la Urban¡zación de lnterés Soc¡al " Los Guayacanes',
nos habfamos comprometido con hacer esta sesión acá y por eso estamos aquf sesionando; como siempre
solicitando que las ¡ntervenciones sean con el respeto que todos nos merecemos, con estas palabras dejar
instalada la presente sesión; sigu¡ente punto del orden del dla,
Secretar¡o General: TERCER PUNTO.- 3.- Aprobación del Orden del Dia.
El Señor Alcalde: está a cons¡deración de Ustedes señores Concejales el orden del dfa planteado, si es
que ex¡ste algún punto que quieran inclu¡r o que no necesite informes legales o técnicos, para que se
pueda inclu¡r o s¡ no pues para proceder con la votación de acuerdo al punto del orden del día plateado;
está a considerac¡ón de ustedes Conce.iales; al no existir ningún punto, ni ¡ntervención, señor Secretar¡o
proceda con la votación de acuerdo al punto del orden del día planteado,
El Secretario General: procedemos con la votac¡ón;
. Concejal Segundo Mina, a favor;

Concejal Jhoon Correa, a favor;
. Concejala Maritza Buikón, a favor:
. Conceial Luz V¡llavicencio, a favor;
. Alcalde Fabrisio Ambuludi, a favor;
Se contabilizan cinco (5) votos a favor. queda aprobado el orden del dia tal como ha sido planteado:
RESOLUGION NRO. 017-SG.GADMPVM.2O19.. POR UNANIMIDAD.- EL PLENO DEL ÓNCI¡¡O
LEGISLATIVO MUN]CIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO: RESUELVE APROBAR
EL ORDEN DEL DiA PLANTEADO.
El Señor Alcalde: siguiente punto del orden del día;
secretar¡o General: cuARTo PUNTo.- 4.- Anál¡s¡s y Aprobación del Acta Nro. 2, conespondiente a
Ses¡ón Extraord¡naria de Concejo Municipal de fecha 21 de enero de 2019.
El Señor Alcalde: está a cons¡deración de Ustedes señores Concejales el acta, si t¡ene alguna
observación para que se la haga, caso contrario proceder a la votación;
Se concede el uso de la palabra a la Conce¡ala Mar¡tza Buitrón, qu¡en expresando su saludo a todos
los presentes man¡fiesta: una observac¡ón en la pág¡na 5 lfnea 15, m¡ apellido no corresponde, por favor,
corregir, m¡ nombre es Maritza Bu¡trón, gracias
El Señor Alcalde: al no ex¡st¡r otra intervención, señor Secretario, proceda a tomar votación de acuerdo
al punto del orden del día, con la observac¡ones realizadas por la señora Concejala;
El Secretar¡o General: se procede a tomar votación;
. Concelal Segundo Mina, voto salvado:
. Concejal Jhoon Correa, a favor;
. Concejala Maritza Buitrón, a favor;
. Concejal Luz Villavicencio, voto salvado,
. Alcalde Fabrisio Ambuludf , a favor;
Se contabilizan tres (3) votos a favor y dos (2) votos salvados.
RESOLUCION NRO. 018-SG-GAOMPVM-2019.. POR MAYORIA.- EL PLENO DEL ÓRGANO
LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO: RESUELVE APROBAR
EL ACTA NRO.2, CORRESPONDIENTE A SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL
DE FECHA 21 DE ENERO DE 2019.
El Señor Alcalde: siguiente punto del orden del día,
secretarao General: oulNTo PUNTO.- s.- Anális¡s y Aprobación det Acta Nro. 3, correspondiente a
Ses¡ón Ordinar¡a de Concejo Munic¡pal de fecha 30 de enero de 2019.

Concejal Jhoon Correa, a favor;
Concejala Maritza Euitrón, a favor;
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Acta No. 7

. Conceial Luz V¡llav¡cenc¡o, voto salvado;

. Alcalde Fabrisio Ambuludl, a favor;
Se contab¡lizan tres (3) votos a favor y dos (2) votos salvadosi
RESOLUCIÓN NRO. 019-SG-GADMPViI.2OI9.- POR MAYORIA.- EL PLENO DEL ÓRGANO
LEGISLATIVO fI'UNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO: RESUELVE APROBAR
EL ACTA NRO. 3, CORRESPONDIENTE A SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO II¡IUNICIPAL DE
FECHA 30 DE ENERO DE 2019.
El Señor Alcalde: sigu¡ente punto del orden del dfa;
Secretar¡o General: SEXTO PUNTO.- 6.- Anál¡s¡s y Aprobación del Acta Nro. 4, correspondienfe a Sesón
Ordinar¡a de Concejo Munrc¡pal de fecha 13 de febrero de 2019.
El Señor Alcalde: de ¡gual manera, está a consideración de Ustedes señores Concejales el acta, si t¡ene
alguna observación para que se la hagan, caso contrar¡o proceder a la votación de acuerdo al punto del
orden del día; al no existir ninguna observac¡ón señor Secretario proceda con la votación,
El Secrotario General: se procede a tomar votación de acuerdo al punto del orden del día:
. Concejal Segundo Mina. voto salvado;
. Concejal Jhoon Correa, a favo¡:

Concejala Maritza Buitrón, a favor;
Concejai Luz V¡llavrcencio, voto salvado;
Alcalde Fabr¡sio Ambuludl, a favor,

Se contab¡l¡zan tres (3) votos a favor y dos (2) votos salvados,
RESOLUCION NRO. O2O.SG-GADMPVM-2019.- POR MAYORIA.- EL PLENO DEL ORGANO
LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO: RESUELVE APROBAR
EL ACTA NRO. 4, CORRESPONDIENTE A SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DE
FECHA I3 DE FEBRERO DE 2019.
El Señor Alcalde: siguiente punto del orden del dla;
Secretario General: SÉPTIMO PUNTO.- 7.- Autor¡zac¡ón para la suscripc¡ón del Convenio de
Cooperación entre el Gobierno Autónomo Descentral¡zado Mun¡cipal del Cantón Pedro Vicente Maldonado
y el Com¡té de Hecho Jesús del Gran Poder, para la instalac¡ón de cámaras de segur¡dad en /os sectores
de El Cisne, Salcedo L¡ndo, San D¡mas. Monte Ol¡vo, Pach¡jal, Los Laureles, Konrad Adenawer y Un¡dos
Venceremos 1 y 2, pedenec¡entes al C¡rcu¡to 3.

El Seño¡ Alcalde: con este ya serla el tercer convenio que se firma con esta organ¡zación, cubr¡endo asi
la mayoría de seclores que conforman el Com¡té Jesús del Gran Poder, lo que queremos es que formen
parte todas las comunidades de Pedro V¡cente Maldonado, ya se han instalado las cámaras en los rectntos
de La Bonanza, Mananitas, La lndustria, Simón Bollvar, Parafso BaJo, Barrio Lrndo, la Y de Nueva Aurora
hacia El Progreso y ahora nos hemos comprometido a repl¡car todo este trabajo en las comunidades que

han s¡do enunciadas como son El Cisne, Salcedo Lindo, San Dimas, Monte Olivo, Pachijal, Los Laureles,
Konrad Adenawer y Unidos Venceremos 1 y 2, pertenecientes al c¡rcu¡to 3 y nos quedaria el último c¡rcuito
que seria, La Celica, está la vía a Br¡sas del Sabalo, '15 de mayo, la Ourto Progresista y Ia vía Pescadero-
Las Huertas, donde estaríamos cerrado todo el c¡rcuito para instalación de estas cámaras que van a
aportar mucho para combatir la inseguridad en nuestro cantón, esto lo hemos venido haciendo, ¡nic¡amos
en el 2014 cuando recién se creó el Comité Jesús del Gran Poder, con este convenio se ha donado por
parte de la munictpal¡dad, los postes y las luminaflas por parte de la Empresa Eléctrica Quito y obv¡amente
el aporte que ha realizo también la ciuciadanía se ha logrado instalar cámaras en varios lugares
estratégicos tanto del cantón Pedro Vicente Maldonado, como del cantón Puerto Qu¡to y el resultado de
esto ha hecho de que podamos f¡rmar conven¡os para que se instalen en el resto de comun¡dades, el
objetivo como les dl,e es llegar a todas las comunidades y que todo el sector rural cuente con esle sistema
de cámaras de v¡deo v¡gilancia y luego que sean ¡nstaladas sean entregadas a las comunldades para su
manejol con esta autor¡zación ¡n¡c¡aremos con los procesos que sean necesarios para adquir¡r las cámaras,
está a consideración de Ustedes, tienen la palabra;
Se concede el uso de la palabra al V¡cealcalde Jhoon Correa, quien expresando su saludo a lodos los
presentes manifiesta: realmente señor Alcalde aplaudo la iniciativa de haber pod¡do ilevar a cabo esta

ses¡ón de Concejo en el Recinto La Celica, esto es muy importante toda vez que es más d¡fíc¡l para la
gente trasladarse a verif¡car el trabajo que hace sus autor¡dades en la cabecera cantonal, sino que más

bien, las autoridades vayan a los recintos para que puedan sesionar; asi mismo aprovechar la oportunida{
para fel¡c¡tar el trabajo desplegado en estos carnavales, creemos que la gente ha pod¡do hacerlo de mlN\
buena manera y que bueno, aqui en la Cel¡ca hemos visto un lleno total, la gente ha respondido de todo{\

l\
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L los sectores del cantón, incluso de afuera de la c¡udad y que eso es fundamental; felic¡tarle por qué?,
2 porque esta ha sido una in¡ciativa que viene de tiempo atrás y vemos que año a año esta sigue mejorando,
3 sigue atrayendo más turistas y eso nos deja en cada sector un granito de arena como se dice, o por lo
4 menos uno vende una agua o un pincho y eso s¡gn¡f¡ca ingresos para la gente y es más se hace conocer
5 también estos rec¡ntos que de pronto han sido olv¡dados por mucho tiempo; ya adentrándome en el tema
6 del Convenio, esto se suspendió la vez anterior señor Alcalde" por cuanto faltaban dos documentos que la
7 Comisión habla solicitado que se los agregue en la convocatoria para sesión de Concejo, esto es la
I certificación de que estos sectores El Cisne, Salcedo Lindo, San Dimas, Monte Ol¡vo, Pachrjal, Los
9 Laureles, Konrad Adenawer y Un¡dos Venceremos 'l y 2, forman parte del Comité de Hecho Jesús del

10 Gran Poder; una vez que tenemos esta documentación en las manos, este serfa el tercer convenro que
11 vamos a firmar con esta organ¡zacióo y eso significa que avanzamos en este tema porque hemos visto los
12 resultados; revisemos un poquito años atrás, aquf hay ganaderos, la s¡tuac¡ón como se venfa dando, y el
13 ab¡geato que era tremendo en muchos sectores de nuestro cantón, esto ya ha parado bastante por qué?
1.4 porque incluso tomó la iniciativa la gente de los sectores, los propios ganaderos de poner sus propias
15 cámaras y eso conllevo a que se ¡dent¡f¡quen cuáles son estas personas que se ded¡can a cometer estos
16 ilicitosl entonces, eso es ¡mportante y eso ha v¡sto el munic¡pio para poder aportar con un granito de arena
17 y hacer estos convenios con este comité que ya viene trabajando de muchos años atrás en este sector de
18 Provinc¡as Un¡das; entonces señor Alcalde, toda vez que contamos con toda la documentación respectiva,
19 quiero mocionar para que se le autor¡ce la firma de este convenio;
20 El Señor Alcalde: grac¡as compañero Vicealcalde, señor Secretario hay una moc¡ón presentada la moc¡ón
2l tiene respaldo?, la Concejal Maritza Buitrón respalda la moción;
22 Se concede el uso de la palabra al Concejal Segundo Mina, quien expresando su saludo a todos los
23 presentes manifiesta: primeramente antes de adentrarme en el tema, quiero que me permitan muy de
24 corazón fel¡citar al pueblo de la Celica por los carnavales pasados, tuve la suerte de éstar aqui, me v¡nieron
25 a v¡s¡tar famil¡ares de la capital y les ¡nvite a conocer la Cel¡ca, una respuesta espectacular de la población,
26 eso es bueno para la gente que trata de incentivar el tur¡smo, eso es bueno, mucha gente que no conocfan,
27 hoy saben de los que se trata, el balnear¡o Los Canelos es muy bon¡to, muy atract¡vo y eso es interesante,
28 sobre todo le fel¡c¡to al señor Alcalde por la iniciativa, lo m¡smo se dio en Andoas el dia Sábado, algo que
29 tenemos que hacerlo en una forma que se vuelva tradic¡onal, que a lo mejor no solo sea en esta
30 administración, s¡no que sea en las administraciones que vengan; con relación al tema, todo conven¡o que
31 se firme en beneficio de la sociedad es bueno, este convenio de las cámaras de vigilancia, permftanme
32 que los diga asi que son cámaras de vigilancia, aun cuando aquf d¡ce cámaras de seguridad, por qué hago
33 esta diferenciac¡ón, porque no hay una respuesta ¡nmediata, no ocurre en la ciudad, solo sirven para revisar
34 al otros dfa una vez que revisan los mon¡tores, ver que el asaltaron a tal persona, ver que se han robado
35 algún producto y eso si quisiera Alcalde y les pido aquí a todos, a los señores que conforman la
36 organización de hecho Jesús del Gran Poder, a ver cómo le hacemos para que ex¡sta una respuesta
37 inmediata para que no me venga después a decir de que después de que revisamos los mon¡tores al otros
38 dfa, se han llevado el ganado de Segundo Mina y eso sf creo que debemos ponerle énfas¡s a ver como se
39 le hace para la que la respuesta sea ¡nmed¡ata; por lo demás, felicitarle la ¡niciativa y ojala que esto sirva
40 para en algo m¡t¡gar el abigeato que tanto ha prol¡ferado aquf en la zona, el abigeato que es muy común
4L en la provinc¡a del Guayas, donde llegan en camiones bandas armadas y se llevan el ganado y aqul parece
42 que está suced¡endo algo parecido, el ab¡geato está tomando forma y de alguna manera tenemos que
43 impedir a toda costa lo que tanto sacrificio cuesta al ganadero, al pequeño agricultor y a todo el mundo;
44 con esto apoyo la moc¡ón presentada por el V¡cealcalde Jhoon Correa;
45 Se concede el uso de la palabra a la Conce¡ala Luz Villav¡cencio, qu¡en expresando su saludo a todos46 los presentes manifiesta: que bueno, felic¡tarle señor Alcalde estos proyectos son muy importantes, que
47 nos van a llevar a la seguridad, saliendo un poco del tema, les comento que más o menos hace un mes48 yo tuve ya alguna advertencia de robo, se llama a la Policfa y ellos d¡cen que como sino le han robado le49 podemos atender, entonces yo creo que esas cámaras nos van a ayudar mucho, y que mejor si es en50 Salcedo L¡ndo ¡gual muchas grac¡as; entonces por apoyar la moción;
51 El Señor Alcalde: si no hay otra intervenc¡ón señor Secretario proceda con la votación de la moción52 presentada: N53 El Secretario General: se procede a tomar votación de la moción formulada por el Vicealcalde Jhob\\54 Correa, que cuenta con respaldo de todos los Concejales presentes; d55 Concejal Segundo M¡na, a favor;
56 Concejal Jhoon Correa, a favor;
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. Concejala Maritza Buitrón, a favor,

. Conce.¡al Luz V¡llavicenc¡o, a favor,

. Alcalde Fabrisio Ambuludí, a favor;
Se contab¡l¡zan cinco (5) votos a favor;
RESOLUCIÓN NRO, O2I.SG.GADMPViII.2O19.. POR UNANITIIDAD.. EL PLENO DEL ÓNOI¡IO
LEGISLATIVO iIUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO: RESUELVE AUTORIZAR
AL SEÑOR ALCALDE LA SUSCRIPCIÓN DEL CONVENIO DE COOPERACIÓN ENTRE EL GOBIERNO
AUTÓNOMO DESCENTRALIZAOO MUNICIPAL OEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO Y EL
COMITÉ DE HECHO JEsÚs DEL GRAN PODER, PARA LA INSTALACIÓN DE cÁiíARAs DE
SEGURIOAD EN LOS SECTORES DE EL CISNE, SALCEDO LINDO, SAN DIMAS, MONTE OLIVO,
PACHIJAL, LOS LAURELES, KONRAD ADENAWER Y UNIDOS VENCEREMOS 1 Y 2,
PERTENECIENTES AL CIRCUITO 3.
El Señor Alcalde: s¡guiente punto del orden del dfa;
Secretar¡o General: OCTAVO PUNTO.- 8.- Anál¡s¡s y Aprobac¡ón de la Renunc¡a lrrevocable presentada
por la Lcda. Lourdes Margoth Machado Machado, Concejala Alterna del Cantón Pedro Vicenle Maldonado.
El Señor Alcalde: cada Concejal y obv¡amente tamb¡én el Alcalde, tiene sus derechos dentro del Sector
Público, en este caso s¡ algún Concejal principal decide hacer uso de sus vacaciones, en este caso el
Concejal Cafos Gaabor ha pedido vacaciones, aunque eso no es legal, porque s¡ esta de candidato tendría
que haber pedido su licencia sin sueldo, pero allá las autoridades de control tendrán que tomar la
decisiones que tenga que tomar, o de quedarse como Concejal sin pedir licencia n¡ nada, pero t¡ene que
quedarse hac¡endo su trabajo como lo establece la Ley, en este caso él ha sol¡citado sus vacaciones, se
ha convocado a su Concejal Alterna, y por algunas razones que ella tendrá pues ha d¡cho que no va a
asumir como Concejal Principal, sino más bien presentar su renunc¡a, asf lo ha hecho, nosotros hemos
env¡ado el documento respectivo a la Delegac¡ón Provincial Electoral para que de acuerdo a Io que
establece el Código de la Democracia, pues se pueda convocar a la persona que le sigue en votación
dentro del mismo mov¡miento y pueda ser principal ¡zadol en este caso se ha planteado la aprobación de
su renunc¡a para que el Conce¡o dec¡da y luego se convoque a la persona que como les d¡je sea mujer o
varón, sea la que obtuvo mejor votación dentro de su movimiento, para que actué en reemplazo del
Concejal Carlos Ga¡bor; entonces está a considerac¡ón de Ustedes, tienen en sus manos el informe de la
Comrs¡ón de Mesa, t¡enen la palabra;
Se concede el uso de la palabra al Concejal Segundo Mina, qu¡en manif¡esta: yo quis¡era que me
aclaren por Secretaria, en que condición se encuentra el Conce¡al Carlos Gaibor. s¡ es que pidió
vacaciones o p¡dió l¡cenc¡a srn sueldo, como lo estipula la Ley, cuando un funcionar¡o de elección popular,
en este caso, los Concejales, Alcaldes que optan por una cand¡datura una reeleccrón o elección, tengo
entendido que hay que pedir una licenc¡a sin sueldo, eso dice la Ley para poder entrar de lleno a su
campaña, eso la Ley lo faculta, pero io que yo med¡o he escuchado no estoy seguro, es que el Conceial
pidió vacaciones, y st ha pedido vacaciones y está hac¡endo prosel¡tismo polÍtico, eso no procede, me van
a disculpar, puede que yo esté hablando alguna tontería, pero es lo lógico; el pidió vacaciones, la licenciada
Machado ha mandado un documento en el cual hace conocer su renunc¡a ¡rrevocable al cargo, ya lo d¡jo

el Alcalde hay que proceder en ese sent¡do, pero señor Secretario por favor solicito que me aclare esa

situacrón:
El Secretario Geneml: de acuerdo a lo que establece la parte f¡nal del segundo inciso de la Ley Orgánica
Electoral y de Organizaciones Politicas, los dignatarios que opten por la reelección inmed¡ata podrán hacer

uso de l¡cencta sin remuneración desde la ¡nscnpc¡ón de sus candidaturas hasta el día siguiente de las

elecciones, es dec¡r, el verbo que se ut¡liza es "podrá", no'deberá", los leg¡sladores habrán ten¡do alguna

razón para dejarlo asl, pero tal cual esta, es facultativo del d¡gnatario solicitar o no la licenc¡a sin

remuneración; stn embargo, como Usted m¡smo lo d¡jo y así lo recalco el señor Alcalde, mas obedecería

a una obligaciÓn ética, que a una obligaciÓn legal; no correspondería que la instituciÓn este pagándome

por hacer proselit¡smo político; lo que ha sol¡citado el Concejal Carlos Gaibor es vacaciones, mlsmas que

ion remuneradas, esta Ley fue aprobada por les legisladores, son ellos qu¡enes tendrian que explicar ias

razones por las cuales no'h¡c¡eron constar como una obl¡gación la de solicitar Iicencia sin remuneraciÓn;

Se concede el uso de la palabra al Vicoalcalde Jhoon Correa, quien man¡f¡esta: en las manos de los

compañeros Conce¡ales se encuentra la renuncia irrevocable de la Conce¡al Alterna del Concejal Pr¡nclpal

que Ls Carlos Gaibár, en la cual ptenso que lo que amerita es que nosotros como legisladores revisar e\e
documento, por lo cual creo que como Concejales no somos qu¡en, para decirle no renuncie, s¡no mát
bien es un derecho que le concede la Ley, entonces cons¡dero que no nos queda más que acepta\9\

cx-\
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1 renuncia y para que el Concejo no este con un Concejal menos, es ¡mportante que se hagan los trám¡tes
2 necesar¡os, si es posible en forma urgente, con la finalidad de llenar esa vacante que quedaría ahí, de
3 acuerdo al Código de la Democracia, será ya el Consejo Nacional Electoral, quien cert¡f¡que cual fue el
4 que le s¡guió en votación y poder poses¡onarle a la persona que haya quedado con la más alta votación
5 que le seguía al Concejal Gaibor, para que pueda e.¡ercer el cargo de Concejal hasta cuando el Concejal
6 Pr¡ncipal haga uso de sus vacaciones; ahora el tema de como saco vacaciones y no saco licencia, si
7 realmente el Código de la Democracia es bastante expl¡cito. bastante claro en su Art. 93 d¡ce: "Los
8 dignatarios de elección popular podrán reeleg¡rse por una sola vez, consecutiva o no, para el m¡smo cargo.
9 Las autoridades de elecc¡ón popular que se postulen para un cargo d¡ferente deberán renunciar al que

10 desempeñan antes de presentar la solicitud de ¡nscripción de su cand¡datura. Los dignatarios que opten
17 por la reelecc¡ón inmediata podrán hacer uso de licenc¡a sin remuneración desde la inscripción de sus
12 cand¡daturas hasta el dfa s¡guiente de las elecciones", como düo el señor Secretario es facultativo. pero
13 no serla, por decirlo menos, lógico que si vamos a estar en campaña, estoy ganado el sueldo del pueblo
L4 y s¡go en campaña, entonces sí creo que es un tema que tanto el gob¡erno local deberÍa tomar alguna
15 decisión en este tema, bueno no serla decisión. sino más bien buscar la forma de que esto no suceda,
16 porque como digo s¡ estamos pagándole el sueldo a este ciudadano para que haga campaña política, creo
77 que no estaría bien, o Ustedes le ven b¡en, no sé, pero Ia Ley dice que debe sacar licenc¡a sin
18 remuneración, es licencia, no vacaciones, las vacaciones son para otra época. no para estar haciendo
19 campaña, o tamb¡én podía también segu¡r ejerciendo su cargo. y haciendo su campaña, pero después de
20 las horas laborables, no dentro de las horas laborables: entonces, en ese sent¡do qu¡ero mocionar para
2L que se acepte la renuncia de la Concejal Margoth Machado;
22 El Señor Alcalde: señor Secretar¡o hay una moción presentada la moción t¡ene respaldo?, la Concejal
23 Maritza Buitrón respalda la moción;
?4 Se concede el uso de la palabra a la Concejala Luz Villavicenc¡o, quien manifiesta: señor Alcalde no
25 sé, esto se fató en una Sesión de la Comisión de Mesa, entonces por qué se le aceptó vacaciones a
26 sabiendas que ya estaba de cand¡dato, entonces, o procede, no entiendo b¡en esa situación, ósea, s¡ esta
27 de candidato habrá que ver la forma de que no se le cancele, porque esta de candidato y es la plata del
28 pueblo y nosotros estamos aquí para fiscalizar esa s¡tuación que los dineros del pueblo no se malversen
29 de esa manera;
30 El Secretario Gene¡al: las vacaciones se const¡tuyen en un derecho para todos los serv¡dores públicos y
31 no se las puede negar, ahora, en que momento que se las sol¡c¡ta. es lo que se podrla prestar al anál¡s¡s,
32 y como ya d¡je el sacar licencia sin remuneración o no es facultativo,
33 El Señor Alcalde: si no hay otra intervenc¡ón, señor Secretario proceda con la votación;
34 El Secretario General: se procede a tomar votac¡ón de la moción formulada por el V¡cealcalde Jhoon35 Correa, que cuenta con respaldo de la Concejal Maritza Buitrón;
36 Concejal Segundo M¡na, a favor;
37 Concejal Jhoon Correa, a favor;
38 Conce.iala Maritza Bu¡trón, a favor;
39 Concejal Luz Villavicencio, a favor;
40 Alcalde Fabrisio Ambuludí, a favori
41, Se contab¡lizan cinco (5) votos a favor;
42 RESOLUCION NRO. O22.SG-GADMPVM-20I9.. POR UNANIMIDAD.. EL PLENO DEL ÓRGANO43 LEGlsLATlvo MUNIGIPAL DEL CANTÓN PEDRo vtcENTE MALDoNADo: RESUELVE ACEPTAR44 LA RENUNCIA IRREVOCABLE PRESENTADA POR LA LCDA. LOURDES MARGOTH MACHADO45 MACHADO, CONCEJALA ALTERNA DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO.46 El Señor Alcalde: s¡guiente punto del orden del día,
47 Secretario General: NOVENO PUNTO.- 9.- Análisis y Aprobación det ped¡do de Licenc¡a sin48 Remunerac¡Ón presentada por lng. Walter Fabr¡sio Ambuludt Bustamante, Alcalde det Cantón pedro
49 Vicente Maldonado.
50 El Señor Alcalde: siéndo un punlo en el cual estoy siendo el petic¡onario voy a abstenerme de part¡cipar,
:1 por un asunto de ética y profes¡onalismo, de acuerdo a to que establece lá Ley se puede pedir o no la52 licencia s¡n remuneración o tamb¡én vacaciones, en este caso he solicitado la litencá sin süeldo; pongo53 en consideraciÓn de todos Ustedes, el señor Secretario se encargará de tomar la respectiva votac¡ón;54 Se concede el uso de la palabra al conceial Segundo Mina, qúien manifiesta: de acueroo al Códioo de55 la Democrac¡a tip¡f¡ca los funcionar¡os de elección popular pueden ped¡r l¡cencia s¡n sueloo cuanoo á"nÑ56 la reelecciÓn y cuando postulan a otra instancia tienen que renunc¡ar, en este caso fa petrcrOn-áeiie\{
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Acta No. 7

Alcalde de una l¡cenc¡a sin sueldo procede, además él está hac¡endo uso de un derecho contemplado en
la Ley y además tamb¡én por honestidad, eso es los que importa, porque el Alcalde bien podrfa no pedir
esta licencia, pero lo hace y eso para mf es satisfactor¡o; por lo tanto, yo mociono que se conceda licencia
s¡n remuneración por el t¡empo que él ha solicitaoo,
Se concede el uso de la palabra al Vicealcalde Jhoon Correa, quien manifiesta: como ya lo manifestó
el Concejal M¡na es un derecho que t¡ene el compañero Alcalde, que bien podría haber sol¡citado
vacaciones, pero yo creo que está bien, hay que hacer las cosas como corresponden, primeramente es el
respeto a nuestro pueblo y sacar pues licencia sin sueldo creo que está enmarcado dentro de la Ley, no
me queda más que respaldar la moción presentada por el compañero Segundo Mina para que haga uso
de su licenc¡a y evitarse asi un poco de situaciones que cuando se está en campaña polftica se escucha
ciertas cosas que de repente nl se qu¡ere escuchar; entonces, en ese sentido creo que es mejor tomar los
recaudos necesarios y hacer la campaña como corresponde, yo fel¡cito compañero Alcalde la ¡n¡ciat¡va de
tomar esta licencia, creo que es merecida y toda la suerte compañero en su trabajo en los próximos días,
El Secfetar¡o General: si no existe otra ¡ntervención, el señor Alcalde ya ha dado la dispos¡ción para que
se tome votac¡ón; por tanto, se procede a tomar votac¡ón de la moción formulada por el Concejal Segundo
M¡na, que cuenta con respaldo del Vicealcalde Jhoon Correa;
. Concejal Segundo Mina, a favor;
. Conce.lal Jhoon Correa, a favor;

Concejala Mar¡tza Buitrón, a favor;
. Concejal Luz Villavicenc¡o, a Íavor;
. Alcalde Fabrislo Ambuludf , abstención;
Se contab¡hzan cuatro (4) votos a favor y una abstencióni
RESOLUCIÓN NRO. 023-SG-GADÍIIPVM.2OI9.- POR MAYORIA.. EL PLENO DEL ORGANO
LEGISLATIVO IIIUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE iIALDONADO: RESUELVE CONCEDER
LICENCIA SIN REMUNERACIÓN AL ING. WALTER FABRISIO Ai'IBULUDí BUSTAMANTE, ALCALDE
DEL CANTÓN PEDRO VICENTE iiALDONADO, DEL 7 AL 25 DE ÍI¡IARZO DE 2019.
El Señor Alcalde: s¡guiente punto del orden del dfa;
Socretar¡o General: DÉCIMO PUNTO.- 10.- Anál¡s¡s y Aprobac¡Ón en pr¡mer debate del Proyecto de
Ordenanza que Aprueba la Urbanizac¡ón de lnterés Socra/ 'tos Guayacanes".
El Señor Alcalde: este proyecto de ordenanza lo habiamos enviado ya a la Comisión respetiva con todos
los informes técnicos y legales, habiamos desarrollado una soc¡al¡zación, donde ex¡stfa el comprom¡so de
que luego de haber aprobado el Plan de Uso y Gestión de Suelo, luego la Ordenanza de Apl¡cación de
este Plan, tal como lo establece la Ley; es declr, pr¡mero teníamos que contar con todo el marco legal,
para luego st emit¡r todos los informes técnicos relac¡onados al Proyecto Urbanístico; se ha hecho las

suf¡cientes explicac¡ones, pero si existe alguna duda, aquf están nuestros técnicos para cualquier consulta,

como digo las dos comisiones permanente se reun¡eron, analizaron y emit¡eron los informes respect¡vos,
pero creo que se está dando el paso que era necesano para que los ciudadanos y ciudadanas que son

beneficiarios de este proyecto puedan estar tranquilos en el lema de que esta Urbanización de lnterés

Social se va a legalizari está a considerac¡ón de Ustedes, t¡enen la palabra;

Se concede el uso de la palabra al V¡cealcalde Jhoon Correa, quien manifiesta: creo que denfo de

uno de los eres de trabalo de esta admin¡strac¡ón, ha s¡do trabajar, combatir la falta de viv¡enda, la falta de

tener un esfaclo donde viv¡r, y así se lo ha demostrado, no es de ahorita, hemos construido alrededor de

85 v¡viendas a través del convenro con el Gob¡erno de la Provinc¡a, se les ha entregado a las familias,

están haciendo uso de la viviendas, eso nos satisface a nosotros como autoridades, de la fel¡cidad que se

ve en esta gente, que puede estar junio a su fam¡lia viviendo en un sector digno, así mismo el Gobierno

Mun¡c¡pal eét¿ taculta¿o para promover en este caso urbanizaciones de interés social, y, si bien es c¡erto

esto só ha demorado un poco, en alguna reunión que mantuv¡mos con el Doctor Polo y los m¡embros de

las com¡siones, hablábamos, que esio no es de ahora, esto viene ya desde el 2015, s¡n embargo, en el

2016 tuvtmos él terremoto, fue una s¡tuación que hizo abrir los ojos a las autoridades, desde el legislat¡vo

mismo, en donde se promulgÓ una nueva Ley que es la LooTUGS, recordemos que hubieron sanciones

para autoridades loiales, Concejales. Alcaldes, Prefectos, en donde se habían dado perm¡sos para

tonstruir en condiciones anti técnicas, por decir algo en la costa construian con la mlsma arena del mar,

entonces eso hacfa que el hierro se corroa y tenga un mfnima v¡da Útil y bueno se hacía lo que quer¡a,

entonces, ahí se detuvo esto puesto que no se podfan aprobar estos planes de vivlenda, porque teniarnis

que esperar la nueva norma que salga, que era la LgqTyGS y es asi que han venido tr-ub."i?,::^"^ §
ttinicoi tuego de haber sido promulgáda esta Ley y el Gobierno Municipal ya ha tomado la decisrón q

7



GOBIERNO AUTÓNOMO OESCENTRALIZADO MUNICIPAL
OEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO

PICHINCHA - ECUADOR
www. pedrovicentemaldonado. gob.ec

secrelaria@pedrovicentemaldonado gob.ecActa No. 7

1 poder ¡mplementar este Plan de Vivienda de lnterés Social, oue la Constitución de la República del Ecuador
2 en su Art. 375 numeral 5 ¡nciso final establece: "que el Estado en todos sus n¡veles de gobierno, garantizará
3 el derecho al hábitat y a la v¡vienda digna, para lo cual desarrollará planes y programas de f¡nanciamiento
4 para v¡vienda de ¡nterés social, con énfasis para las personas de escasos recursos económ¡cos; teniendo
5 el Estado la rectoría oara la planif¡cación regulac¡ón, control. financ¡am¡ento y elaboración de políticas de
6 hábitat y vivienda", el Art. 65 de la LOOTUGS determina: "Los Gobiernos Autónomos Descentralizados
7 mun¡c¡pales o metropolitanos, en el plan de uso y gestión de suelo o sus planes complementarios,
8 declararán zonas espec¡ales de interés social que deberán integrarse o estar integradas a las zonas
9 urbanas o de expansión urbana que, en cumplirñiento de la función soc¡al y amb¡ental de la propiedad,

10 deban ser urbanizadas para la construcción de proyectos de v¡vrenda de interes soc¡al y para la reubicación
11 de personas que se encuentren en zonas de riesgo. Esta declaratoria permit¡rá que el Gob¡erno Autónomo
12 Descentralizado proceda a su expropiación a favor de los benefic¡arios, quienes podrán adqu¡rir los lotes
13 de terreno considerando su real capacidad de oago y su condición socioeconóm¡ca."; es asf SeñorAlcalde,
L4 compañeros Concejales, señores de la Cel¡ca que.nos acompañan, creo que el Gobierno Munic¡pal
15 cumpl¡endo con lo que establece la Ley, está implementando este Plan de V¡vienda "Los Guayacanes'; es
16 por eso señor Alcalde que henlos em¡tido informe favorable con iá final¡dad de que se tome en cuenta las
77 recomendaciones que ha hecho Ia com;srón, qu¡ero eleva[ a ,']'roción lara que sea aprobado en su primer
18 debate el Proyecto denom¡nado "Los Guayacanes",
19 El Señor Alcalde: s€iñor Secretario se ha oresentado una mocic,rl, la moc¡ón t¡ene respaldo?, la Concejala
20 Mar¡tza Buitrón respalda la rnoción; :

2L Se concede el uso de la palabra al Conce¡a¡ Seguir.,; .i¡la, qu¡en ,Tgnifiesta: miren yo qu¡s¡era hacer
22 énfasis en Io oue d¡ce fa Constitución de la ReDui)lica, quíj toco el mundo, me reñero a todos los
23 ecuaiorianos y ecuator¡anas tenemos derecho a viv¡r en un arnD¡ente sano, una vivienda d¡gna en términos
24 generales, ahora, el tema que nos traen a colációr¡, r,o podria e: mun¡cip¡o promover un programa de
25 v¡v¡enda social, en un terreno que no le corresponde. no podría; pero sucede que aquÍ en la Cel¡ca, hay26 un pred¡o que dice que es de orop¡edad municipal, a eso me voy a remit¡r, yo voy a entrar en otras ctase27 de polémicas, no me corresponde, en el Art. 1 del Proyecto de Ordenanza dice: "Autor¡zase la Subdivts¡ón28 del lote de terreno municipal s¡gnado con el Nro 1, de Ia manzana 1, con clave catastral Nro.29 17085003010101 '1000,", esa es Ia clave catastral del Dredio v también están los lim¡tes, aquf d¡ce: por el30 norte con prop¡edad de La Asociación Agropocuar¡a e lndustriat Cel¡ca. en '185,11 mekos y con el
31 Cemeuterio de la Celica en 86,45 metros, y asi están ¡os limires. con el sur con el Centro Poblarro de la32 Cel¡ca. por el este con tranja de proteccrón de¡ Rio Pitzará, coÍ ei balnearh) del Rio Canelo, con el Oeste33 la vía Celica-1s de mayo y cox el Centro Poblado de Ia Ceiici:. eso d¡ce, y Dor lo tanto, de acuerdo a la34 competencia que tiene ahorita los GADS Municioales. el mulriopio pueqe prornover un Plan de Viv¡enda35 de carácter social, lo puec¡e hacer, por lo tanto, la com,sión que h¡zo et pronunctamiento, lo hizo apegado36 a Derecho, en lo que si voy hacer claro. es dc que todo ccnvbnio sea este oe la condlc¡ón que sea, las37 responsab¡lidades son de lado y lado. porque digo esto. o¡ce en las recomendaciones en el número 7, d¡ce:38 "que los beneficiarios deben que apolar con un vaior eDonómico para los trám¡tes pert¡nentes de39 legalizac¡ón de la Urbanizac¡ón de lnterés Social Municipal, Ceben apoñar, pero lo que no dice aquf en40 cantidad, que porcentajes. eso tiene que tipif¡carse. ttene oue eslar claro, cuanto voy a ooner un ,!0, un 54! o un 20 ok que se yo, yo creo que esa es mi recomenciación de que se tis¡fi_que. cual va ser la panicipación42 econÓmica de ios benef¡c¡arios; por olro lado. qt¡e en oi asunlo de v¡vtenda social, porque he visto aigunos43 casos, llega todc el mur¡do, liegan incluso como ind¡qentes. ']J Uer,en nada. pero sin embargo si ústed44 investiga, son prop¡etarios en otros cantones, y vo también solic¡ro cle que la vivrenda debe ser pára qurén?,45 para personas o famrlias constitu¡das, con familias forrnaoas. fami¡¡as con hijos, porque no me gustarla46 que venga a solic¡tar v¡vienda un joven soltero, que no libne ningurra responsabilidaá, por eso aquí támpoco47 lo dicen, deben lamb¡én estáblecer hasta cuantas rem¡neracíónes i¡ásrcas unificaoai debe ser el ingreso48 para poder tener derecho a-.esa vivienda. supongamos que er interesaoo tenga, que se yo, cinco, seis49 remuneraciones básicás un¡ficadas, si eso lo muttiplicarnos apicxiinadamente p'or criatro, yo creo que ese
!0 señor tiene sut¡c¡ente para cornprar o hacer su Dropia vivienda, erlronces, yú si pido, no sé, eso ya será51 asunto de carácter lécn¡co. .iur,d¡co, hasta cuatltas rÉuluneraciAnes básic;s uniñcadas pueden ser cle
1? ingreso para que puedan tener derecfio a ten¡r ú a v,v;enda dÉ ;nterés sc;cial; nasü ánt'm¡ comentar¡o53 compañeros Conceiales y Alcalde;
5! El Señor Alcaldc: la pr¡mera si ftle una pregunta, hay l.n Reclamento que la mayoría de los benefrc¡ar¡oñ
:: ya la conocen y por eso tamhién sé les ha trecho llenar una áncuesla s'<;cio-ecoñómica; 

""i""."", 
i"-or§r56 ha ped¡do también Usted el terná de las remuneracio¡res, tar'.rbién están claros. h"rt"';;;i;; ti;Ñ)
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1 pueden ganar para poder ser beneficiar¡o de este proyecto, eso se les explico, que d¡ce que las familias
2 cuyos ingresos no superen las 3 remunerac¡ones podrán ser benef¡ciarios, es dec¡r, sus ingresos no
3 pueden pasar de 1000 dólares, eso consta en el Reglamento, y también del resto de requ¡s¡tos que t¡enen
4 cada uno, hay personas que tienen d¡scapac¡dad que tamb¡én pueden ser beneficiarios, así no tengan
5 hios, pero pueden ser benef¡ciarios, en este caso aquí tenemos cuatro de casos que están siendo
6 beneficiados de este proyecto, por la discapacidad que tienen, ese Reglamento tamb¡én se lo socializó y
7 si hay que hacerlo nuevamente, pues lo hacemos, lo importante es que las personas, c¡udadanos,
8 ciudadanas tengan claÍo este procedim¡ento, y como GAD Municipal poder cumpl¡r con lo que está
9 establecido en la Ley; se planteó también cuanto es el aporte que liene que dar, se planteó un 20 % de

10 acuerdo al avaluó, eso lo haremos la expl¡cación ya para la aprobac¡ón en su segundo debate, eso le
1l du¡mos en la soc¡alización anter¡or y que obv¡amente tendrán conocimiento de ese valor;
12 Se concede por segunda ocas¡ón el uso de la palabra al cohcejal Segundo Mina, quien manifiesta:
13 como uno se hace acreedor a cualqu¡er t¡po de viv¡enda soclal, no me la darán regalado, tengo que pagar,
14 porque hago esta aclaración Alcalde porque aqui d¡ce, en este cuadro'nivel de ingresos", en el uno dice
15 "s¡n ingresos" c¡nco, supongo que son cinco personas, que el porcentaje v¡ene a ser el 6.67% del total, la
16 pregunta es, como van a pagar esa gente, esas personas, si no t¡enen ingresos?, si van donde Segundo
17 Mina y me dicen: qureres vivienda?, le digo sí, te va a costar 20 dólares, como los piensas pagar?. y ahora
18 yo que le d¡go, sr yo no tengo rngresos, yo qursiera que eso lo de.¡emos claro Alcalde, yo estoy totalmente
19 a favor del proyecto de v¡vienda de carácter social, pero pongamos las cosas en su punto, no por favorecer
20 a personas, que se yo, o por ayudar, yo sé que es una ayuda por parte del mun¡c¡pio, pero lo siento mucho,
2L no me va poder pagar, porque no tiene ingresos, o no sé sr en adelante tendrá algún Just¡ficativo; solo eso
22 Alcalde,
23 El Secretario General: solo una aclaración con re§pecto a'lo que manif¡esta el Concejal Mina, hab¡endo
24 obtenido la explicación de quien elaboró el infoime, el Profesor Oscar Gazón, Director de Responsab¡l¡dad
25 Soc¡al, en efecto dice que hay un 6.67 o/o de personas que no tiene ingresos regulares, este porcentaje
26 corresponde a personas que están en el comercro ¡nformal, que de esas act¡vidades obt¡enen sus ¡ngresos,
27 ¡ngresos que no se pueden med¡r en remuneraciones bás¡cas un¡f¡cadas, ese es el análisis que él ha
28 hecho, no es que no tengan ¡ngresos, s¡no que no se pueden medir en remunerac¡ones, son personas que

29 tienen un comercio informal como ventas ambulantes, esas personas me dice que se refierel
30 El Señor Alcaldé: si prec¡samente hay unas personas aquí en la Celica que se ded¡can por ejemplo a
31 vender prnchos, ellos no tienen un sueldo filo, dependen de sus ventas y tamb¡én tienen un plazo para

32 poder hacer ese aporte, por eso está establecido en este cuadro al que Usted hace referenc¡a;

33 Se concede el uso de la palabra a la Conce¡ala Luz Villav¡cenc¡o, qu¡en man¡flesta: es verdad la gente

34 está ilus¡onada en tener un solar para poder acceder a la vivienda de interés social, es muy importante

35 eso, pero las cosas se las debe hacer bien, como dijo Don Segundo Mina están algunas personas como

36 Usted acaba de manifestar señor Alcalde que de pronto sean los que vende pinchos, pero a lo mejor los

37 que vende pinchos t¡ene casa, entonces si es de interés social yo creo que seria de ¡r tomando en cuenta

38 esa situación, porque se está de acuerdo a la ordenanza nos habla de que tenemos que tener un

39 Reglamento donde se cal¡f¡ca a los beneficiarios, y yo creo que si sería bueno que la gente entienda que

40 h c;lificación tiene que ser porque tiene que ser, esa calificac¡ón habla de un Reglamento, el Reglamento

4L no está, en los documentos que nos han hecho llegar, no ex¡ste el Reglamente; yo ¡gual presente m¡ criterio

42 de minoria, no estoy señores de la Cél¡ca o benef¡ciarios, no estoy en contra de que se dé una urban¡zaciÓn

43 social, estoy favor de la gente que necesita, de la gente que aspira a tener un solar, yo no estoy en contra,

44 eso que quáde bien claro, de pronto van a decir la Conce.iala que vino a representarle al Profesor Armando

45 Mená, vino en contra de la Lot¡zación de lnterés Social "Los Guayacanes", no es asÍ señoresl yo lo que

46 estoy aquí planteando es que las cosas se realicen de buena manera; por eiemplo, tenemos en la misma

47 ordenania, de acuerdo a la ordenanza yo ha.bía man¡festado en mi informe, que se elabore una nÓmlna,

48 serla bueno conocer, quienes son los postulantes, realmente quienes son, porque en base a lo que yo

49 habfa presentado en mis recomendaciones, ósea, que se investigue tamb¡én los valores, porque que el

50 municipio se van a cobrar valores por esos solares, eso está ya en la ordenanza, está en las

51 recomándaciones del Procurador Sindico; que consta en el informe de fecha 27 de febrero de 2019' rem¡te

52 el proyecto de ordenanza y dentro del análisis recomienda, ósea esas recomendaciones van no sé cÓmo

53 se va cobrar, creo que si no merecemos una éxplicac¡ón, como se va a cobrar en el munic¡p¡o, como les

54 Van a cobrar a Ustedes señores, no a la Conce¡ala no le van a cobrar, a Ustedes les van a cobrar, ciar\a
55unpiazoperovanapagar,ysiesqueustedes,comoexi§tenlosrumores,deprontoyapagar9^:i1lt§
so seitor aq'ul en la Ceiicá, entonces esos dineros, como se van devolver a los benef¡ciar¡os que ya hab¡a'(
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1 pagado de esos solares, porque esa lotizac¡ón todo mundo sabe, ya está desde el 2015, y ahorita con
2 fecha 27 de febrero haciendo las cosas a Ia carrera; yo no creo que sea fact¡ble señor Alcalde, Don Jhoon
3 Usted sabe muy bien y no creo que nuevamente se cometa un error como sucedió en la Divina Misericord¡a
4 por ejemplo, estamos haciendo las cosas a la carrera y mi recomendación, claro como minoría, que quede
5 bien claro que no estoy en contra, pero sf que la calificación se la haga bien minuc¡osamente, porque no
6 puede estar la persona que t¡ene casa señor Alcalde, esto entendamos, que sea una urbanización
7 discúipeme de pronto meter a la Salcedo Lindo, esa es de interés social, porque ahí nadie ha cobrado ni
8 un centavo por cada solar, la gente compró su lote de terreno se dividieron y acá hasta donde yo tengo
9 entend¡do señores, ahí ya entro maquinaria del municipio, ahí ya están las vías, ósea ya hay casas, de

10 que lotización de interés social estamos hablando, s¡ estamos comenzando porque está el proyecto, rec¡én,
11 estamos a la carrcra desde el 27 de febrero, no por favor, que las cosas se hagan bien. aqui en la
L2 ordenanza nos habla y hay un punto donde la Comisión de Legislac¡ón plantea que se elimine el segundo
13 inciso del Art. 13, donde justamente esta lo de la nómina de aspirantes, le voy a leer perdón: "Agotada la
14 fase de calificación de postulaciones, el Director de Responsabil¡dad Social, Cultura y Comunicación,
15 deberá rem¡tir el listado de los beneficiarios de los lotes, en el que se espec¡f¡carán los nombres y apell¡dos,
16 completos, el número de cedula y el número de lote asignado.", ósea aquf está, en la ordenanza está,
77 .iustamente yo había solicitado que eso se haga, no me respondieron, pero aquf o sorpresa en el momento
18 en que me llegó el documento esta esto y yo creo que ese l¡stado debe de ser público, porque señor
19 Alcalde es una lotización de interés social, es una lotizac¡ón para la gente que realmente neces¡ta Señor
20 Alcalde, la cal¡f¡cación tiene que ser una calificac¡ón bien m¡nuciosa, s¡ la gente ya está desde el 2015,
2L imagfnese a la fecha que ya estamos 2019, entrar a la catÍeÍa, no procede; hasta aquf mi intervención;
22 El Señor Alcalde: aquí nadie está haciendo las cosas a la carrera, lamentablemente Usted confunde las
23 cosas, en Salcedo Lindo es una ulban¡zación aprobada como inlerés soc¡al, es una urbanización privada.
24 que hay gente que es benef¡c¡ar¡a y que no t¡ene, eso sí es verdad, pero eso fue el engaño que les hicieron,
25 ese es el mismo problema que ahora están v¡v¡endo la San Juan Evangelista, que fue aprobada como
26 urbanización privada, y eso es lo que Ustedes quiere confundir a la gente diciendo que las cosas se han
27 hecho al revés, no es asi, y si Usted d¡ce que hay una persona que t¡ene casa, tiene que demostrarlo con
2a documentos, dec¡r tal persona es beneficiario él tiene casa, trene finca, enionces el señor no califica asÍ29 este con el lote, pero con documentos, no con palabra. porque todo lo que se d¡ce aquí queda grabado y
30 las cosas no se tiene habla por hablar sino respaldarse con documentos, nosotros presentamos este31 proyecto en el 2015, creo que Usted no vive en el Ecuador, ya explicó el Doctor, paso el terremoto del 16
32 de abr¡l de 2016. camb¡aron las leyes, y eso no lo hizo el gobierno de Len¡n Moreno, lo hizo el gobierno de33 Rafael Correa, yo no sé si se olvidan; Usted sale en un video diciendo que en Salcedo Lindo no hay obras,34 sin embargo, ampliada su vla principal, sus dos vfas pr¡nc¡Dales, un casi mini col¡seo como este y no hay35 obras, hoy estamos por conlratar el proyecto de agua para Salcedo Lindo y sin embargo en Salcedo Lindo36 no hay obras, nos olv¡damos y desconocemos lo se está haciendo, enlonces cuando hubo el terremoto37 fueron sancionados Alcalde. Concejales de los diferentes municip¡os, orincipalmente de la costa, porque38 precisamenle no tuvieron permisos, o emitieron perm¡sos Sin toma en cuenla la parte técn¡ca. entrcnces,39 no queramos confundir, o cuando vamos a decir algo. asesórense bien, pregunte b¡en, pregunte a los40 Abogados que también son asesores de Usted, el señor Secretario. el señor Sind¡co para qué podamos4l emit¡r un criterlo como Usted lo ha dicho: que la recomendación de Usted de que se califique está bien,42 eso también lo está recomendando el ¡nforme de mayoría, está b¡en, to está diciendo Don Sógundo Mina,43 pero no d¡gamos que las cosas las estamos hac¡endo a la carrera, hemos cumpl¡do un proceso, la44 aprobac¡Ón de la Ordenanza del Plan de Uso y Gestión de Suelo, que fuimos tomados como referentes a45 nivel nacional, s¡no entre a la-pág¡na Web, pregunte en la AME y ahf le van a decir, porque fue condecorado46 el Alcalde de Pedro Vicente Maidonado, eso fue púbhco, enronces es tiene que qüedár claro, luego habia47 que aprobar la ordenanza_ de aplicación del Plan. y eso no lo hice yo. lo hicieron los técnicos, y ustedes
19 mismo como Concejales, fue soc¡alizado, se real¡zaron innumerablei reuniones para que esto sálga bien,49 y por eso fue cons¡derado a n¡vel nacional, incluso vin¡eron a revisar nuestro trabáio téc;icas de la Ágencia
10 de CooperaciÓn Española. estuvieron aqui en la Hostería er Remanso. sino mL creen ahf puedén ir a51 preguntar, ahí queda todo regislrado, y asist¡eron los técnlcos de otros mun¡c¡o¡os para ver cómo se elaboró52 la normat¡va, todo eso se h¡zo; entonces, no queramos engañar o confundrr a la gente, la qente ha hecho53 un aporte, nad¡e lo está negando, porque?, por un derecho, los Cel¡canos , tos ruñoa¿oreiirabajaron aquí54 para tener sus áreas acá, que alqunas áreas han s¡do esorituradas y vend¡das, ú;l;; verdad, pero la
:! directiva que hoy ha trabajado, ha para el beneficio de aquí de la iomunidad, eso debe conocer usted:56 entonces no confundamos una urbanización de pnvada con un urbanizac¡ón de ¡nterés ;;;], o;r-;\ll

A
10



GOB|eRNO AUTÓi'¿O O DESCEI.¡TRALIZAOO MUNICIPAL
DEL CANTÓN PEORO VICENÍE MALDONADO

PICHINCHA - ECUADOR
www.pedrovicenlemaldonado. gob.ec

secretaria@pedrovicentemaldonado.gob.ec

I
2
5

4
5
6
7
8
9

10
11
L2
13
t4
r.5
16
L7
18
19
20
27
22
23
24
25
26
27
78
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
4A
4L
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
55

Acta No. 7

tuvimos que aprobar este Plan, para que sea urbanizac¡ón de ¡nterés soc¡al, no urban¡zación pr¡vada,
entonces esa es la razón por lo que le autor¡zaron a Usted como representante, para que se acerque a
f¡rmar una resolución y que cambie y que sea munrcipal, no le lbamos a qu¡tar a nad¡e terreno, sino más
bien para poder benefic¡ar a todos los moradores de ahf, que se puedan lastrar sus calles, se puedan
implementar los s¡stema de agua potable y alcantar¡llado, eso habfa que hacer, pero lamentablemente
nunca que acercó cuando fue pres¡denta, yo estuvo en la seslón cuando le autor¡zaron y eso no se pudo
dar, acá es diferente se le ha explicado a la ciudadanía que esta es una urban¡zac¡ón de ¡nterés social, no
es privada y obv¡amente que hay que cumplrr requisito, hay que cumplirlos, pero eso lo sabe la gente;
Se concede po¡ segunda oca8¡ón el uso de la palabra al V¡cealcalde Jhoon Correa, qu¡en manifiesta:
solamente por haber sido tomado en cuenta por la compañera Luz en su ¡ntervención, voy a tomar
nuevamenle la palabra, como legislador también puedo ven¡r aqul y dec¡r, haber señores porque les están
cobrando s¡ son gente pobre, pero yo como legislador tengo que dar la solución tamb¡én, a ver que
propongo entonces, no qu¡ero que les cobremos, pero propongamos algo entonces, están queriendo
cobrar, les van a cobrar, pero es que así dice la Ley, no nos podemos saltar lo que dice la Ley, para ven¡r
a dec¡r no les voy a regalar, bueno pues t¡enen que ser tereno mios para ya poderles regales, mas no
terrenos del Estado, del pueblo, esos tienen un costos, t¡enen un valor, mín¡mo, pero tiene un valor;
entonces, yo creo de tenemos que ser responsable en nuestras ¡ntervenciones y decir no quiero que les
cobren, pero voy a poner yo esta cuota, buscar alguna salida, porque no creo que la Ley no me faculta a
ml para dec¡rles señores yo le voy a regalar los terrenos del pueblo; entonces simplemente eso para que
quede un poco claro el tema, no crean que el ¡nforme que hicimos nosotros es tomado de los cabellos y
por eso mismo señor Alcalde y compañeros Conceiales dentro de las recomendaciones que estamos
poniendo en la comisión. estamos poniendo que su denom¡nac¡ón sea "Urban¡zac¡ón Mun¡c¡pal de lnterés
Soc¡al 'Los Guayacanes", tiene que ser municipal, ciaro otros fraccionamientos que han hecho por ahi, si
pues son privados y por ser privados tienen que hacer todas las obras de ¡nfraestructura, los privados o
quaenes son dueños de estos terrenos, así lo ha hecho el señor Temistocles Mer¡no, lo ha hecho otros
promotores, eso es pr¡vado y eso le entregan al mun¡cip¡o con todos los servic¡os bás¡cos, acá el municip¡o
les va entregar a camb¡o de que, de pagar una minima cantidad, una min¡ma cuota, a pagar a través de
contribución espec¡al de me¡oras, cuando tengan alcantar¡llado, agua potable, luz eléctrica, etc., claro que

eso cuesta, o las empresas nos subs¡dian eso, no señores todos tenemos que pagar, entonces
compañeros para que un poco quede claro eso y creo que cuando uno se actúa con responsab¡lidad las
cosas hay que dec¡rlas y es más señor Alcalde y compañeros Conce.¡ales, Ustedes saben que el proyecto

de ordenanza aprobado en su primer debate obligatoriamente la comis¡ón tiene que social¡zar con los

beneficianos como quedó la ordenanza, eso pasa a su segundo debate para que el ConceJo Munlcipal,
pueda tomar la última decis¡óni eso nomas compañeros como aclaraciÓn;
El Señor Alcalde: gractas por la aclarac¡ón, señor Secretario ex¡ste una moc¡ón que cuenta con respaldo,
proceda con ia votactón;
El Socretar¡o General: se procede a tomar votac¡ón de la moción formulada por el V¡cealcalde Jhoon

Correa, que cuenta con respaldo de la Conceial Mar¡tza Buitrón,
. Conceial Segundo Mina, en este tipo de proyectos de interés social promovidos por el municlp¡o,

la pregunta, quen hace el mejoramlento de suelo, lo va ser el munic¡pio pues, porque es un

proyeclo del munic¡pio y el municipio t¡ene los equipos, tiene topógrafos, ingenieros, t¡ene equ¡po

caminero, entonces tiene que preparar el terreno, t¡ene que hacer apertura de calle, todo lo que

ttene que ver para construcc¡ón, digo esto porque la compañera Concejala Luz Villavicencio dice

de qué aquí la Urban¡zación de acá d¡ce que ya están hechas las calles, casas, pero es lógico

puei, tienó que haber apertura de calles, t¡enen que hacerlo, lo que s¡ la diferencia en Andoas, hay

dos urbanizáciones privadas, el urbanrzador en este caso que es Don Temistocles lvlerino, h¡zo

todo, sobre todo el asunto sanitar¡o. que es el agua potable, quien le dio el agua, la comuna san

V¡cente de Andoas, en donde tenemos una Junta de la cual yo soy el Presidente, que paso con

las instalaciones, las ¡nstalac¡ones que se hizo de forma privada, tuvieron que pasar a donde, a

manos de ta Junta para foder nacLrte los mantenimienios del caso, eso es asi comPañer§,

entendamos también que urbanizaciÓn es d¡ferente a lot¡zaciÓn, si aquí están hablandolft
urbanizaciÓn entiendo que les van a dar con todos los sen/rc¡os básicos, luz, agua, alcantarilla\94

teléfonos, eso es una uibanización, no es una simple lotización; con es mi voto a favof; <\
Concejal Jhoon Correa, a favor,

. Conce,ala Mar¡tza BuitrÓn, a favor;
Concejal Luz Villavicencio, en contra;
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. Alcalde Fabrisio Ambuludí. a favor:
Se contabilizan cuatro (4) votos a favor y un (1)voto en contra;
RESOLUCIÓN NRO. 024-SG-GADMPVII'I.2019.- POR MAYORíA.. EL PLENO DEL ÓRGANO
LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL GANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO: RESUELVE APROBAR
EN PRIMER DEBATE EL PROYECTO DE ORDENANZA QUE APRUEBA LA URBANIZACIÓN DE
INTERÉS SOCIAL "LOS GUAYACANES'
El Señor Alcalde: siguiente punto del orden del día;
Secretar¡o General: DÉCIMO PRIMERO.- 11.- Clausura de la
El Señor Alcalde: agradecerles señores Concejales,

Ab. Jaime Paul Polo
SECRETARIO
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